
Ad vent 3. va sár nap ja
Mt 11,2–11

„Te vagy-e az el jö ven dő?”

Gaudete va sár nap ján Ke resz te lő Já nos kül dött sé gé vel ta lál ko-
zunk. De mi cso da a Gaudete va sár nap? A ne vét a la tin mi se kez dő 
him nu szá ról kap ta, mely ma gyar for dí tás ban így hang zik:

„Ör ven dez zünk, ke resz té nyek, kö zel van az Is ten.
És elé je min den lé lek szen tül kö ze lít sen,
S az an gya lok se re gé nek hang ján éne kel je;
Si ess, Uram, jöjj le kö zénk, ké rünk es de kel ve.”

Ezen a na pon, az öröm li tur gi kus meg je le ní té se ként, a pap li la 
mi se ru ha he lyett öl töz het ró zsa szín be, mint nagy böjt 4. va sár nap-
ján. A Ke resz te lő Já nos ról szó ló evan gé li um nem ki fe je zet ten az 
ör ven de zés han gu la tát áraszt ja. In kább gond ter helt té pe lő dést 
ol vas ha tunk ki be lő le. Já nos is mer te az em bert, sőt éle té nek eb ben 
a fá zi sá ban azt is mond hat nánk, si ke re sen irá nyí tot ta is, hi szen 
el ér te, amit ke ve sen, hogy kor tár sai kö zül so kan bűn bá na tot tart sa-
nak: az em be rek meg akar tak sza ba dul ni a bű ne ik től, hogy kö ze-
lebb ke rül je nek az Is ten hez. Csak hogy Já nos tud ta, ez a hul lám 
nem tart örök ké. Kér dé se fel te he tő en a meg té rés tar tós sá gá ra 
vo nat ko zott: le het-e a bűn re haj ló em bert ki bé kí te ni Is ten nel, és 
vi szo nyát vég ér vé nye sen meg vál toz tat ni? Hi szen Já nos ma ga 
ta pasz tal hat ta sa já to san „lel ki gya kor la tá nak” ha tá sát és korlátait. 
A meg té ré si hul lám óri á si, a vi lág azon ban alig vál to zik.

A Já nos-evan gé li um ta nú sá ga sze rint Ke resz te lő Já nos és Jé zus 
egy ide ig pár hu za mo san mű kö dött. Já nos nak te hát szem be kel lett 
néz ni az zal, hogy va la ki más is bűn bá nat ra szó lít ja az em be re ket. 
Jé zus is vé le ményt for mált Já nos ról, Já nos is meg akar ta fo gal maz ni 
a ma ga vé le mé nyét. El ső lé pé se kér dés: „Te vagy-e…?” Jé zus azon-
ban nem nyi lat ko zott ön ma gá ról, ha nem tet te i nek a ha tá sá ról ki je-
len tet te: „Va kok lát nak, sán ták járnak…” Az Izajás pró fé tá tól vett 
vá lasz szö ve ge is mert mes si á si hely volt. De a vá lasz en nek el le né-
re nem te kint he tő szín lelt di a ló gus nak, mely ben – mint Jé zus meg-
kí sér té sé nek tör té ne té ben – hem zseg nek a bib li ai idé ze tek. Itt az 
idé zet és a ta pasz talt va ló ság egy be vág. Akit Jé zus meg érint, an nak 
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éle te ra di ká li san meg vál to zik. Jé zus gyó gyít, pré di kál, ta nít, de 
so ha sem csak a tes tet gyó gyít ja meg, ha nem a lel ket is. Az em be rek, 
ami kor ve le ta lál koz nak, nem egy rí tus ban vesz nek részt, ha nem 
ve le tár sa log va meg vál toz nak.

A ke resz tény egy ház en nek el le né re a meg őr zött szent írá si szö-
veg gel együtt kér de zi: „Te vagy-e az eljövendő…?” Ez a kér dés 
vo nat ko zik a ke resz té nyek re is: va jon akik meg is mer ked tek Jé zus-
sal, azt te szik-e, amit Jé zus? A ke resz tény hit ké pes-e ver seny re 
kel ni más ta ní tá sá val, el len té tes ide o ló gi ák kal? A ke resz tény gya-
kor lat ha té ko nyan el len sú lyoz za-e a kö zöm bö sek em ber te len tet te-
it? Va ló já ban sem mi nek nincs ak ko ra ha tá sa az em ber re, mint az 
őszin te bűn bá nat nak. Ak kor va gyunk ké pe sek meg vál toz ni, ha 
be is mer jük bű ne in ket. Aki nem jut el a bűn tu da tig, és nem fej lő dik 
to vább a bűn bá na tig, fé lel me tes em ber ma rad.

A bűn bá nat ra kép te len em ber ki je len ti: „Biz to san nem Jé zus a 
Mes si ás!” A ke resz tény hit ne héz sé ge ab ból adó dik, hogy az 
em ber nek nem el mé le ti leg kell ál lást fog lal nia, ha nem meg kell 
 vál toz tat ni az élet mód ját. Aki er re kép te len, az in kább nem hisz, 
csak hogy ne kell jen meg vál toz nia. Az em ber ma ga ér de ké ben min-
dig ta lál föl men tő ér vet. A vád ló nak min dig tud vá la szol ni. Csak 
aki fel is mer te a bűn bá nat tar tás ér té két, az ké pes szem be néz ni 
ön ma gá val. A bűn bá na tot tar tott em ber pe dig más ként örül és 
más faj ta örö mök szer zé sé re ké pes, mint a bű nös. Ezért ör ven dünk 
a mai na pon.

A Jé zus ban meg nem bot rán ko zók imá ja

Há lás va gyok ne ked, Jé zus, hogy olyan nak sze ret lek, ami lyen vagy.

Nem olyan vagy, ami lyen né én for mál ná lak, ha nem an nál sok kal 
jobb.

Meg gyó gyí tod a va ko kat, a sán tá kat, a lep rá so kat, fel tá masz tod a 
ha lot ta kat, és re ményt, jó hírt vi szel a sze gé nyek nek.

Amer re jársz, Élet re kel min den, je len lé ted már gyó gyít. Csu pa 
Élet vesz kö rül, amely nek te vagy a for rá sa. Nem ér tem, mi ért nem 
lát ja min den ki, hogy te vagy az Is ten leg szebb aján dé ka, amit az 
em ber nek ad hat.
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So kan ta lán mást vár tak, más mi lyen nek akar tak.

Az em ber haj la mos meg ál mod ni va la mit, ami ről úgy vé li, hogy 
an nál szeb bet, job bat, tö ké le te seb bet már el kép zel ni sem le het.

Ta lán Ke resz te lő Já nos is ilyen volt: ál mo do zott ar ról, mi lyen 
le szel.

Ezt nem ve he ted rossz né ven: az édes anya is így vár ja gyer me két.

Még sze ren cse, hogy te még ál ma ink ban is meg lá tod, mi re vá gyunk 
iga zán.

Te még szebb, jobb, tö ké le te sebb Meg vál tó ként jöt tél el hoz zánk.

Há la ne ked, sze re tő Is te nünk, hogy ál ma id fe lül múl ják a mi e in ket, 
és leg szebb ál mo dat élet re kel tet ted ne künk! Amen.
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